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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ  

ЧИСТИХ ЕНЕРГЕТИЧНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

 

Прогрес у розвитку чистих енергетичних технологій охоплює п’ять 

основних технологій, які будуть критично важливими для енергетичного 

переходу (energy transition) – сонячні фотоелектричні модулі, вітряні турбіни, 

акумулятори, електролізери та теплові насоси. 

Виробництво сонячних панелей надалі зростає з вражаючою швидкістю. 

Анонси нових проєктів сонячних станцій вже знову подвоюються, що 

призводить до значного збільшення загального обсягу виробництва. Особливу 

увагу привертає збільшення кількості проєктів у Китаї, а також США та Індії, 

де теж спостерігається швидкий темп встановлення сонячних електростанцій. 

Обсяги виробництва сонячних панелей надто великі, тому має місце зайвий 

запас, що може призвести до консолідації ринку в майбутньому. 

Виробництво вітрових електростанцій зазнає затримок і скасувань 

проєктів, незважаючи на рекордні обсяги встановлення. Хоча прогнозується 

повернення до зростання встановленої потужності, активність у виробництві 

компонентів для вітроенергетики залишається низькою. Особливу складність у 

цьому процесі становить отримання фінансування та дозволів, що спричиняє 

затримки та відміни проєктів. Ці проблеми можуть мати прямий вплив на 

виробництво та фінансову стабільність виробників вітрових установок. 

Виробництво акумуляторів (мобільні та стаціонарні) продовжує зростати, 

сприяючи розвитку електромобільної індустрії та інших секторів. Протягом 

перших трьох кварталів 2023 року було анонсовано значну кількість нових 

проєктів, що відбувається на фоні підтримки електромобільних технологій за 

допомогою політичних стимулів у деяких провідних регіонах. Навіть якщо всі 

анонсовані проєкти будуть реалізовані, загальний обсяг виробництва 

акумуляторів до 2030 року значно перевищить поточні потреби, що відображає 

можливий зростаючий попит на акумуляторні технології в найближчі роки. 

Анонсована потужність виробництва електролізерів (лужні, 

протонообмінні мембрани (РЕМ), аніонно-мембранні обмінні (АЕМ) та 

твердооксидні технології) значно збільшилася, що дозволяє наблизитися до 

рівня потреб, визначених у сценарії «нульових викидів» (NZE Scenario). 

Політичний підхід до використання низькоемісійного водню сприяє  
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збільшенню амбіцій виробників, що в свою чергу стимулює зростання 

потужностей виробництва електролізерів. Незважаючи на цей прогрес, існують 

проблеми з низьким використанням поточних потужностей, нестабільністю 

попиту на низькоемісійний водень і нестачею фінансування, які можуть 

гальмувати розвиток виробництва. Тим не менш, важливо відзначити, що навіть 

при таких обставинах ангажовані потужності в Китаї вже достатні для 

задоволення внутрішніх потреб до 2030 року, а Європейський Союз 

знаходиться на шляху до досягнення схожого статусу. 

Анонси проєктів із виробництва теплових насосів сповільнилися через 

невизначеність у попиті. Виробники виявляють невпевненість у перспективах 

наближеного попиту через зменшення стимулів для установки теплових насосів 

у ключових ринках, що призвело до зменшення анонсів проєктів виробництва. 

Незважаючи на це, потреби у виробництві теплових насосів відповідно до 

сценарію «нульових викидів» у 2030 році покриваються лише на 35%, але 

можливості щодо їх розширення зазвичай визначаються ближніми тенденціями 

попиту та можуть швидко зростати. 

У майбутньому виробництво зазначених п’яти технологій буде 

сконцентроване в декількох країнах світу та Європейському Союзі. На даний 

момент Китай зберігає своє лідерство у виробництві вітроенергетичних 

установок, акумуляторів і, особливо, сонячних панелей. Однак із введенням 

нових проєктів виробництва теплових насосів та електролізерів, база 

виробництва стає трохи більш різноманітною, й жодна країна або регіон не 

матиме більше половини загальної потужності. 

Таким чином, розвиток виробництва чистих технологій, зокрема сонячних 

панелей, акумуляторів та електролізерів, продовжує зростати, хоча й помірним 

темпом. Спостерігається значне збільшення кількості анонсованих проєктів, але 

темпи цього зростання сповільнюються. У той самий час, наявні потужності 

використовуються не на повну, що вказує на можливість їх швидкого 

збільшення. Виробництво вітрових технологій зазнає мінімальних змін, а 

анонси нових об’єктів для виробництва теплових насосів сповільнюються через 

невизначеність у політичній підтримці та попиті споживачів. 

Вбачається, що для досягнення цілей щодо нульових викидів необхідно 

розширити базу виробництва чистих технологій. Концентрація виробництва 

чистих технологій стає предметом загального занепокоєння для бізнесу та 

політиків через ризик вразливості ланцюга постачання. І навпаки, ланцюги 

постачання, які характеризуються більшою різноманітністю, виявляються 

більш стійкими до можливих розладів або непередбачених змін. Розширення 

бази виробництва чистих технологій стає ключовою метою політик для 

прискорення виробництва та зміцнення енергетичної безпеки. 

  


